

ГОРСКИ ПОЖАР ПРЕДИЗВИКАЛ КАТАСТРОФА МЕЖДУ ВЛАК И КОЛА

С демонстрация по гасене на горски пожар, предизвикал катастрофа между лек автомобил и влак, пожарникари и спасители отбелязаха професионалния си празник

Пожарникари и спасители от на Регионалната дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението" (РД ПБЗН) - Монтана демонстрира уменията си при ликвидирани на последствията от горски пожар, предизвикал катастрофа между лек автомобил и влакова композиция. Демонстрациите се провеждаха на полигона на Учебния център в гр. Монтана по случай професионалния празник на служителите от пожарна безопасност и защита на населението - 14 септември, съобщиха от пресцентъра на областната дирекция на МВР - Монтана.

В учението бяха представени дейности по разузнаване на терена с дрон след възникване на горски пожар, предизвикал катастрофа между лек автомобил и влак; евакуация на пътниците от запалилата се кола и дерайлирали ж.п. вагони; гасене на обхванатия от пламъци лек автомобил; извършване на водоснабдяване на гасителните екипи с помощта на помпи с голям дебит и гасене на възникналия пожар с тежка техника и



булдозери.

Тази година във връзка с професионалния празник на служителите на ПБЗН и Седмицата на пожарната безопасност с наградата "Писмена похвала" са отличени 24 служители на Регионалната дирекция на ПБЗН в Монтана. От министъра на вътрешните работи Калин Стоянов награди получават четирима служители, от директора на Главна дирекция "ПБЗН"

МВР гл. комисар Александров Джартов - шестима и от директора на РДПБЗН-Монтана комисар Венцислав Райков - 14.

Комисар Райков припомни, че през далечната 1905 г., на 14-ти септември, се провежда Първият пожарникарски събор на пожарните команди и тогава денят е избран за професионален празник на огнеборците, а цялата седмица около този ден - за

Седмица на пожарната безопасност. По традиция тя протича с дни на отворени врати във всички служби на ПБЗН, както и с демонстрации на противопожарна техника за малчуганите от детските градини. На работни срещи с представители на общините се разглеждат въпроси на пожарната безопасност и работата на доброволните формирования, а на срещи в училищата се обсъжда

сформирането на младежките противопожарни отряди "Млад огнеборец" и отборите за участие в състезанието "Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации".

Комисар Райков посочи още, че през изминалата година са завършени дейностите по проект, финансиран от Европейския съюз по Фонд "Вътрешна сигурност", с който са изградени сгради, полигони и

съоръжения с цел обучение на компетентните органи в областта на защита на европейската критична инфраструктура и химическа, биологична, радиационна и ядрена защита в Учебния център на Пожарната в областния център - Монтана. В момента стартира нов проект по линия на трансграничното сътрудничество с Република Сърбия, откъдето се очакват нови пожарни и аварийни автомобили, както и други ремонтни дейности.

От Пожарната коментира още, че през отиващата си 2023 г. се наблюдава намаление на пожарите и произшествията, но има увеличение на наводненията, станали през годината на територията на Монтана, Берковица, Лом и община Георги Дамьянов.

От началото на годината до момента, служителите на РДПБЗН Монтана са посетили 1 171 произшествия и са гасили 133 пожара с материални щети. За същия период на предходната година произшествията са били 1 268, а пожарите с материални щети - 160.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ СТРУКТУРНИ И
ИНВЕСТИЦИОННИ ФОНДОВЕ



ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014 - 2020 г.
ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ - ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

ПУБЛИЧНИЯТ СЕКТОР - "ЗА" НОВАТА СТРАТЕГИЯ НА МИГ

Екипът и консултантите на МИГ-Лом продължиха разговорите по новата Стратегия по "Водено от общностите местно развитие" (СВОМР), разработвана за периода 2023-2027 г. по Административен договор BG06RDNP001-19.610-0106-C01 от 23.03.2023 г. по подмярка 19.1 с местната общност, с представители на публичния сектор от територията на община Лом.

Еднодневната среща с 20 участници, проведена след обяд на 12 септември 2023 г., събра най-вече учители и директори на общинските и държавните училища от общината. Целта на срещата беше представянето на резултатите от проучването до момента и първоначален вариант на стратегическата част и финансовия план на СВОМР.

Използвайки новите технологии - видеовръзка с Елизабет Йорданова - консултантите от "Булдар консултинг" ЕООД представиха мерките по Програма "Образование" (ПО) и операциите от Стратегическия план по земеделие, които засягат публичния сектор като потенциални бенефициенти за кандидатстване по Стратегията на МИГ.

Съпвайки на натрупания опит от предишния програмен период 2014-2021 г. с реализирането на 5 проекта в образователни институции с партньори на стойност 631 681,90 лв., всички присъстващи, вкл. и екипът за управление, поискаха корекция във финансовата рамка по Програма "Образование" в посока увеличение от предложените 350 000 лева до максималния



допустим размер от 500 000 евро. Освен специфичния период, белязан със заболяемостта от "Ковид 19", бяха отчетени някои затруднения при реализацията и отчитането на проектите по програмата, които ще бъдат минимизирани или избегнати още на ниво подготовка на стратегията и документи за кандидатстване.

Останаха за уточняване детайли по Мярка 6 "Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура", финансирана от Стратегическия план за развитие на земеделието (СПРЗСР 2023 - 2027 г.). Мярката се реализира в рамките на Интервенция 8.Г.6 "Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони, приложима на територията на селските райони на Република България".

Допустими кандидати са само общини от селските райони на Република България, а съгласно НАЦИОНАЛНА КОНЦЕПЦИЯ ЗА ПРОСТРАНСТВЕНО РАЗВИТИЕ за периода 2013-2025 г. град Лом е специфичната група на градовете в "селски район", но от Ниво 4, които са с тенденция за Ниво 3 за пространствени връзки, чиято главна цел е постигане на "устойчиво интегрирано регионално развитие, базирано на използване на местния потенциал и сближаване на районите в икономически, социален и териториален аспект."

Предстои уточняване дали заложените инвестиции могат да бъдат реализирани на територията на града или само в селата от община Лом.

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Програма за развитие на селските райони 2014-2020, съфинансиран от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони по Административен договор BG06RDNP001-19.610-0106-C01 "МИГ Лом продължава да развива местната инициатива". Цялата отговорност за съдържанието на документа носи МИГ-Лом и при никакви обстоятелства не може да се приема, че отразява официалното становище на Европейския съюз.